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Gorąca krew

Strażacki Klub HDK organizował 
15 lipca, przy Komendzie Miejskiej 
Państwowej Straży Pożarnej w 
Gdyni ambulansową zbiórkę krwi. 
Odbyła się ona w ramach ogólno-
polskiego programu Oginsty ratow-
nik – gorąca krew. Podczas akcji 
krew oddały łącznie 34 co dało 
ponad 15 litrów bezcennego ratują-
cego życie daru. Wśród oddających 
oprócz strażaków znaleźli się po-
licjanci, żołnierze oraz jak zawsze 
niezawodni mieszkańcy Gdyni. Or-
ganizatorzy dziękują krwiodawcom 
za dar serca, a cukierni Pączuś za 
osłodzenie akcji pysznymi pączka-
mi.                                               (aj)

Wysokie 
wskaźniki

Gdynia na 7. miejscu w Polsce 
„Rankingu samorządów 2011” 
dziennika „Rzeczpospolita” w ka-
tegorii miast na prawach powiatu. 
Nasze miasto zajęło też wysoką 2. 
lokatę wśród najbardziej innowacyj-
nych w kraju.
Ranking gazety objął lata 2007-
2010 i w związku z tym można 
stwierdzić, że jest więc swego 
rodzaju podsumowaniem piątej 
kadencji władz samorządowych. 
Głównymi ocenianymi przez zło-
żoną z przedstawicieli instytucji 
i środowisk współpracujących z 
samorządami Kapitułę dziedzina-
mi, były sytuacja fi nansowa oraz 
zarządzanie. Brano m.in. pod uwagę 
dochody i wydatki na osobę (w zł) 
oraz nakłady na gospodarkę miesz-
kaniową na osobę (w zł). Korzysta-
no z danych ministerstw Finansów i 
Rozwoju Regionalnego oraz ankie-
ty wypełnianych przez samorządy.
Gdynia może poszczycić się jed-
nym z najwyższych wskaźników 
udziału wydatków na organizacje 
pozarządowe (3,50%) czy liczbą 
nowych podmiotów gospodarczych 
na 1000 mieszkańców (18).       (ag)

Los baru spocznie teraz w rękach kuratora, któ-
ry zostanie przydzielony przez sąd, a pracow-
nicy boją się utraty pracy. Bar mleczny Promyk 
powstał trzy lata temu z myślą o zatrudnieniu 
osób niepełnosprawnych. Utworzony został 
przez Urząd Miasta Gdyni i Państwowy Fun-
dusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
i przez obie instytucje był współfi nansowany. 
Obecnie w placówce pracuje 26 osób z cze-
go ponad połowa to osoby niepełnosprawne. 

Pracownicy boją się teraz o prace, przyszłość 
baru i swoją. Bar mleczny Promyk jest nie tyl-
ko zakładem pracy ale pełni również funkcję 
społeczną jego głównym zadaniem jest pomoc 
osobom, które mają trudności w odnalezieniu 
się na rynku pracy. Władze Gdyni obiecują, że 
nie pozostawią pracowników baru na przysło-
wiowym „lodzie”.
Kiedy jestem w pobliżu, na ulicy Morskiej – 
mówi wiceprezydent Michał Guć, - zawsze 

staram się skorzystać z usług tego baru, bo to 
bardzo dobre miejsce na zjedzenie obiadu. Na 
pewno będziemy myśleli o tym, by tych osób 
nie pozostawić samym sobie.
Przez blisko trzyletni okres działalności spół-
dzielni ludzie ci nabyli kompetencji i byłoby 
najgorszym z możliwych rozwiązań wyrzuce-
nie ich na bezrobocie. Pomoc w utrzymaniu 
baru zadeklarował również PEFRON.                                             

(ag)

Promyk w... opałach
W związku z zadłużeniem zatrudniającego głównie osoby niepełnosprawne gdyń-
skiego Baru Szkolnego Promyk, prezes prowadzącej go Gdyńskiej Spółdzielni Socjalnej 
oddelegował wszystkich pracowników na urlop.

 Władze Gdyni obiecują, że nie pozostawią pracowników baru na przysłowiowym „lodzie”
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KULTURA 
Z DRUGIEJ STRONY

Motocross  na Skwerze

Spektakularne i zapierające dech w piersiach pokazy freestyle mo-
tocrossu (FMX) odbyły się wczoraj na Skwerze Kościuszki. Swoje 
umiejętności, przy akompaniamencie hip-hopowej muzyki, zapre-
zentowali czołowi zawodnicy świata w tej dyscyplinie.

Festiwal premier
Jutro w Teatrze Muzycznym im. Danuty Baduszkowej w Gdyni rozpoczyna się 7 edy-
cja Ladies Jazz Festival. Wśród gwiazd tegorocznej imprezy znalazły się grupa Inco-
gnito, Brenda Boykin featuring Club des Belugas, Frederika Stahl, a także mieszkająca 
na stałe za oceanem Grażyna Auguścik w duecie z gitarzystą Paulinho Garcia.

- Jak co roku – mówi dyrektor 
festiwalu Piotr Łyszkiewicz – 
staramy się, i szczęśliwie nam 
się to udaje, prezentować ar-
tystki i artystów którzy wystą-
pią po raz pierwszy lub jedyny 
w tym roku w Polsce. Festiwal 
otwiera zespół Incognito, ikona 
i legenda acid-jazzu, funku i so-
ulu. Zespół istnieje już 30. lat i 
mogę powiedzieć tylko tyle, że 
wszyscy którzy pojawią się tego 
wieczoru w Teatrze Muzycz-
nym, będą mieli prawdopodob-
nie problemy, żeby usiedzieć w 
fotelach ponieważ muzyka tego 
zespołu jest bardzo energetycz-
na i taneczna. Wiele utworów 
Incognito osiągnęło szczyty na 
światowych listach przebojów. 
Tak więc początek bardzo dy-
namiczny, kilkanaście osób na 
scenie w tym dwie wokalistki. 
Liderem zespołu co prawda jest 
mężczyzna, ale to już powoli 
staje się tradycją, że na scenie 
LJF występują zarówno panie 
i panowie, tak jak w ubiegłym 
roku Manhattan Transfer. 
W drugim dniu festiwalu na sce-
nie pojawią się Brenda Boykin 
z formacją Club des Belugas. 
Brenda Boykin to utytułowa-
na amerykańska artystka, któ-
ra zdobywała wiele nagród na 
światowych festiwalach, m.in. 
nagrodę dla najlepszej woka-
listki na festiwalu w Montreuil. 
Zespół Club des Belugas, z któ-
rym wystąpi w Gdyni artystka 
również grający bardzo ener-
getyczną muzykę i świetnie łą-
czący brazylijskie rytmy, swing 
i trochę muzyki soulowej. Wy-
dali sporo płyt, z których kilka 
ukazało się również na winylu. 
Ich utwory ukazały się na po-
nad sześciuset składankach w 
nakładzie 4,5 mln. Egzempla-

rzy. Podczas trasy koncertowej 
w Chinach zagrali kilkadziesiąt 
koncertów
Na Ladies Jazz Festiwal nie 
może zabraknąć polskiej ar-
tystki. W tym roku to gwiazda 
wielkiego formatu, mieszkają-
ca na stałe w Chicago Grażynę 
Auguścik, która wraz z gitarzy-
stą Paulinho Garcia wystąpi w 
pierwszej części niedzielnego 
koncertu. 
- Wydarzenie o tyle niezwykłe 
– uważa Piotr Łyszkiewicz, że 
będzie koncertową prapremie-
rą nagranej wspólnie przez duet 
płyty, która ukaże się we wrze-
śniu i na której artyści łączą 
Beatlesów i bossa novę. Także 
widzowie będą mieli okazję po-
słuchać i obejrzeć bardzo cie-
kawe wydarzenie.
Grażynę Auguścik bardzo rzad-
ko mamy okazję gościć na kon-
certach w Polsce. Przylatuje do 
Gdyni na jedyny w tym roku 
koncert. Jest absolwentką bo-
stońskiej Berkleey Collage of 
Music, której dyplom wręczał 
jej m. in. Phill Collins.
W fi nałowym koncercie festi-
walu usłyszymy zaś mieszka-
jącą na stałe w Paryżu szwedz-
ką wokalistkę Fredrikę Stahl. 
Artystka o unikalnym głosie, 
przez wielu krytyków opisy-
wana i kojarzona jako wielkie 
zagrożenie dla Nory Jones i 
paru innych wielkich gwiazd. 
Dotychczas wydała trzy płyty. 
Koncert  Fredriki Stahl będzie 
również jedynym w tym roku w 
Polsce, a więc imprezę
W tym tygodniu ukaże się - 
również siódma płytowa edy-
cja składanki Ladies’ Jazz, na 
której znajdą się utwory gwiazd 
tegorocznego festiwalu: Bren-
dy Boykin, Frederiki Stahl, In-
cognito i Grażyny Auguścik. 
Nie zabraknie gwiazd znanych 
z poprzednich wydań Ladies’ 
Jazz.

Andrzej Gojke
a.gojke@expressy.pl

Gwiazdą ubieglorocznego Ladies jazz Festiwal była legendarna grupa The Manhattan Transfer

PROGRAM LJF 2011

Incognito - 22 lipca (piątek), godz. 19.00 (bilety: 100, 120, 140 zł.)
Brenda Boykin featuring Club des Belugas - 23 lipca (sobota), godz. 19.00 (bilety: 80, 100, 120 zł.
Grażyna Auguścik & Paulinho Garcia oraz Fredrika Stahl - 24 lipca (niedziela), godz. 19.00 (bilety: 90, 110, 130 zł.)
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4-gwiazdkowa informacja

Miejska Informacja w Gdyni otrzymała certyfi kat Polskiej Organizacji 
Turystycznej potwierdzający najwyższą – czterogwiazdkową – jakość 
obsługi w placówce. Oznacza to, że placówka znajduje się w centrum 
miasta, jest właściwie oznakowana, czynna 6 dni w tygodniu i dostoso-
wana dla osób niepełnosprawnych. 
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Maraton Solidarności

15 sierpnia odbędzie się XVII Maraton „Solidarności”, którego 
celem jest uczczenie ofi ar wydarzeń grudniowych z 1970 roku. 
Bieg rozpocznie się w Gdyni – start honorowy spod Pomnika 
Ofi ar Grudnia’70 (ok. godz. 9.45), a właściwy o godz.10.00 
sprzed Urzędu Miasta Gdyni

AKTUALNOŚCI
Z TYGODNIA

Czekolada bez ciastek

Caffe Anioł oraz Ofi cyna Verbi Causa zapraszają na degusta-
cję czekolady i promocję książki Małgorzaty Sokołowskiej 
„Dni bezciastkowe. Gdynia w latach 1945-1956”. Impreza 
odbędzie się w piątek (22 lipca) w kawiarni, która znajduje 
się przy ul. Kilińskiego 6. Początek – godz. 17.00. 

Zgłoszenie o podtopieniu do-
mów Straż Pożarna w Gdyni 
otrzymała dziś we wczesnych 
godzinach rannych. Na miej-
sce skierowano zastępy, któ-
re przystąpiły niezwłocznie 
do wypompowywania wody 
z piwnic, mieszkań i tunelu 
łączącego dzielnicę po obu 
stronach torów kolejowych. 
Zalanych zostało ok. 5 tys. 
m2 ewakuować trzeba było 5 
osób. Strażacy przez kilka go-
dzin wypompowywali wodę z 
piwnic zalanych domów i tu-

nel łączący dzielnicę po obu 
stronach torów.
W jednym przypadku sytu-
acja jest dramatyczna gdyż 
dom, w którym mieszka-
ła 91-letnia, nie nadaje się 
na chwilę obecną do użytku. 
Woda w mieszkaniu sięgała 
blisko pół metra i zniszczyła  
ubrania, pościel i wiele przed-
miotów codziennego użytku. 
Na miejsce przyjechali przed-
stawiciele służb kryzysowych 
gdyńskiego magistratu i Miej-
skiego Ośrodka Pomocy Spo-
łecznej, którzy zorganizować 
mają pomoc doraźną. 
To już drugi raz Chylonka 
wylewa tak mocno po 2009 

roku kiedy uregulowano na 
tym odcinku jej koryto.
- Przed regulacją Chylonka 
nie wylewała – mówi jeden 
z mieszkańców zalanego te-
renu. W najgorszych wypad-
kach było 10 może 15 centy-
metrów. 
To co zdarzyło się dzisiaj to 
prawdziwa powódź. 
Przyczyną wylania była naj-
prawdopodobniej mała prze-
pustowość koryta rzeki w 
związku z zapchanymi śmie-
ciami kratkami do ich zatrzy-
mywania. Mieszkańcy twier-
dzą, że kratki są stanowczo za 
rzadko czyszczone przez zaj-
mujące się tym służby.

Ponad 1700 potencjalnych 
dawców szpiku zarejestrowa-
ło się podczas majowej akcji 
Fundacji DKMS na Skwe-
rze Kościuszki w Gdyni. Na 
podobną frekwencję liczą 
organizatorzy w kolejnej akcji 
w najbliższą niedzielę, która 
dedykowana jest choremu na 
białaczkę Mariuszowi i innym 
osobom poszukującym „gene-
tycznego bliźniaka”. Początek 
Molo Południowe (Skwer Ko-
ściuszki) godz. 11.
W Polsce zarejestrowanych 
jest ok. 230 tys. potencjal-
nych dawców. Im więcej osób 
gotowych oddać swój szpik, 
tym więcej  szans na nowe ży-
cie. Podczas niedzielnej akcji 
wśród wolontariuszy znajdą 
się funkcjonariusze Policji i 
Straży Miejskiej. 
Oprócz możliwości rejestracji 
w bazie potencjalnych daw-
ców szpiku przewidziano tak-
że wiele atrakcji, m.in.: prze-
jazd zabytkowych motocykli, 
pokaz psów Straży Granicz-
nej, prezentację policyjnego 
sprzętu (motocykle, nowocze-
sny radiowóz, quad), pokaz 
walk rycerskich oraz tai-chi. 
Przypominamy, że zarejestro-
wać może się każdy zdrowy 
człowiek pomiędzy 18 a 55 
rokiem życia, ważący mini-
mum 50 kg lub bez dużej nad-
wagi. Rejestracja polega na 
pobraniu 4 ml krwi i zajmuje 
tylko chwilę. Więcej infor-
macji na stronie internetowej: 
www.dkms.pl.                     (I)

Na projekt gmina otrzyma 
14, 5 miliona dofi nansowa-
nia. 15 lipca br. odbyła się 
nadzwyczajna sesja Rady 
Gminy Kosakowo, zwo-
łana w celu rozpatrzenia 
projektu uchwały w spra-
wie uchwalenia i przyjęcia 
do realizacji programu go-
spodarczego „Zagospoda-
rowanie przystani rybac-
kiej w Mechelinkach” w 
ramach Programu Opera-
cyjnego „Zrównoważony 
rozwój sektora rybołów-
stwa i nadbrzeżnych obsza-
rów rybackich” 2007-2013.
Podczas sesji radni jed-
nogłośnie przyjęli projekt 
uchwały. 
Po obradach w  świetlicy 

Bliźniacy 
na wagę 
życia

Do udziału w poprzedniej 
akcji zachęcał Adam Nergal 
Darski

Nowa przystań w Mechelinkach
Umowę dotyczącą projektu „Zagospodarowanie przystani rybackiej w Mechelinkach” podpisali mi-
nister Kazimierz Plocke, dyrektor Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Stanisława Bu-
janowicz oraz wójt Gminy Kosakowo Jerzy Włudzik. 

w Mechelinkach odbyło się 
uroczyste podpisanie umowy, 
w ramach której gmina otrzy-
ma środki w wysokości 14,5 
miliona i projekt będzie reali-
zowany. Wzięli w nim udział 
wiceminister Rolnictwa - Kazi-
mierza Plocke, Dyrektor Agen-
cji Restrukturyzacji i Moderni-
zacji Rolnictwa -  Stanisława 
Bujanowicz oraz wójt Jerzy 
Włudzik, Skarbnik  -  Barba-
ra Stanisławska a także staro-
sta powiatu puckiego Wojciech 
Dettlaff. 
W spotkaniu uczestniczyli 
również licznie zgromadzeni 
Rybacy z Mechelinek, okolicz-
ni mieszkańcy oraz samorzą-
dowcy.
Za wkład w pomoc w reali-
zacji i ponad dwuletnie stara-
nia o dofi nansowanie projektu 
Wójt Jerzy Włudzik podzięko-
wał za Kazimierzowi Plocke, 
Stanisławie Bujanowicz oraz 
radnym Gminy Kosakowo.
Budowa przystani ma się roz-
pocznie się jesienią bieżące-
go roku,  i potrwa do końca 

2012 roku. W ramach projek-
tu przewidziano rozbiórkę ist-
niejących boksów, demontaż 
starych wciągarek, budowę 
ośmiu budynków (warsztato-
wo – socjalnego, sprzedaży 
bezpośredniej, pięciu boksów 
dla rybaków oraz wędzarni), 
budowę pomostu żelbetowo – 
stalowego, montaż pomostów 
pływających, odcinka wału 
przeciwsztormowego wraz z 
przejazdem łodzi przez wał 
oraz budowę sieci i instalacji. 
Rybołówstwo przybrzeżne w 
Mechelinkach jest prowadzo-
ne od pokoleń, a tradycje po-
łowów morskich przez rodziny 
kaszubskie na Zatoce Puckiej 
są bardzo silne. 
Zachowanie walorów kulturo-
wych rybactwa oraz kontynu-
acja prowadzenia przybrzeżnej 
działalności połowowej stano-
wi nie tylko bezpośrednie źró-
dło utrzymania mieszkańców 
Gminy, ale stanowi również 
atrakcję turystyczną oraz wizy-
tówkę Gminy.

(Ajot)Podczas podpisania umowy w Mechelinkach
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Znów wylała Chylonka
Burza jaka przeszła w nocy 14/15 lipca przez Trójmiasto i Pomorze wyrządziła spore szkody 
w Gdyni. Towarzyszący jej ulewny deszcz spowodował, że wylała rzeka Chylonka podtapiając 
domy na przytorzu pomiędzy ulicami Św. Mikołaja i Hutniczą w dzielnicy Leszczynki.

Andrzej Gojke
a.gojke@expressy.pl W jednym przypadku sytu-

acja jest dramatyczna gdyż 
dom, w którym mieszka-
ła 91-letnia, nie nadaje się 
na chwilę obecną do użyt-
ku. Woda w mieszkaniu 
sięgała blisko pół metra i 
zniszczyła ubrania, pościel 
i wiele przedmiotów co-
dziennego użytku.

Woda w domu 91-letniej mieszkanki osiedla sięgała blisko pół metra Zanim wypompowano wodę z tunelu strażacy przenosili chcą-
ce tamtędy przejść starsze osoby na rękach
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Do Gdyni przyjadą mnisi z 
klasztorów Hardhong Khangt-
sen Drepung Gomang z Othok 
Tulku oraz Je Desi Rinpoche 
Ngawanga Lobsanga Choki 

Nyima. Poza sypaniem man-
dali, wykonywane będą rów-
nież ciekawe maślane rzeźby, 
odbywać się będą koncer-
ty mantr i pieśni klasztor-
nych, liczne wykłady a dla 
chętnych warsztaty śpiewu 
gardłowego. Imprezom to-
warzyszyć będą dodatkowe 

atrakcje, m.in.  pokazy tańca 
Śnieżnego lwa, pandy, szkie-
letów oraz czarnych czapek o 
każdej pełnej godzinie przed 
budynkiem Gemini od godz. 
15.00 w piątek oraz od godz. 
10.00 w sobotę i niedzielę. 
Odwiedzić można będzie rów-
nież stoisko z rękodziełem ty-

betańskim, kadzidłami oraz 
wyrobami wykonanymi przez 
Tybetańczyków mieszkają-
cych w Indiach. 
Organizatorami dni tybatań-
skich są Tibet House „Acala”, 
Fundacja Sam Dżub Ling oraz 
Centrum Kultury i Rozrywki 
Gemini.

Mnisi usypią mandalę
W dniach 22 - 24 lipca w Centrum „Gemini” w Gdyni odbędą się „Dni kultury i 
sztuki Tybetu”. Największą ich  atrakcją będzie z pewnością obecność buddyjskich 
mnichów i ceremonia sypania przez nich wspaniałej kolorowej mandali.

Program 
22 lipca (piątek)
- godz. 11.00-20.00 – otwarcie ceremonii sypania mandali 
oraz wykonywania rzeźb maślanych; 
- godz. 17.00 –  „Milarepa” – fi lm w oryginalnej wersji języ-
kowej nakręcony przez Tybetańczyków w Tybecie;
- godz. 19.00 – koncert mantr i pieśni klasztornych oraz poka-
zy tańców;
23 lipca (sobota)
 - godz. 10.00-19.30 – ceremonia sypania mandali; 
- godz. 10.00 – Mudry - co symbolizują i jak je wykonywać – 
wykład Othok Tulku Tenzin Damchoe;
- godz. 11.30 - wykład, pokaz i warsztaty śpiewu gardłowego 
– prowadzi mistrz śpiewu 
Jamgay Sangay; 
- godz. 13.00 - Czym jest bogactwo w świetle fi lozofi i bud-
dyjskiej, jak je pozyskiwać i utrzymać - wykład JE Desi Rin-
poche;
- godz. 15.00 - Rozwiązywanie problemów za pomocą bud-
dyjskiej sztuki przewidywania 
przyszłości MO – wykład Othok Tulku; 
- godz. 16.30 – Droga do szczęścia, miłości i bogactwa po-

przez wybaczanie sobie samemu – wykład JE Desi Rinpoche;
- godz. 18.30 – Bardo - stan umysłu po śmierci - Othok Tulku 
Rinpoche;
- godz. 20.00 – modlitwy w intencji pomyślności - szczegól-
nie fi nansowej oraz usunięcia przeszkód; 
24 lipca (niedziela)
- godz. 10.00-17.30 – ceremonia sypania mandali;
- godz. 10.00 –  Reinkarnacja - prawda czy mit - wykład JE 
Desi Rinpoche;
- godz. 11.30 – modlitwy w intencji zdrowia oraz usunięcia 
przeszkód;
- godz. 16.00 – SYMBOLIKA MANDALI TARY – wykład 
Rinpocze Othok Tulku 
Tenzina Damchoe;
- godz. 17.30 – ceremonia zniszczenia mandali wraz z pie-
śniami klasztornymi, wysypanie piasku z mandali do morza.

W programie przewidziane są modlitwy w intencji pomyśl-
ności, zdrowia oraz usunięcia przeszkód. Chętne osoby pro-
szone są o przyniesienie karteczek z imieniem i nazwiskiem 
osób, w intencji których odbywa się modlitwa. Zgodnie z 
tradycją klasztorną modlącym się mnichom przekazuje się da-
rowizny w dowolnej wysokości. 

Największą atrakcją Dni Kultury i Sztuki Tybetu będzie z pewnością sypana przez mnichów przepiękna, kolorowa mandala

Andrzej Gojke
a.gojke@expressy.pl
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Konkurs Fotografi czny 
„Gdyński modernizm 
w obiektywie” 

Agencja Rozwoju Gdyni Sp. z o.o. oraz Stowarzysze-
nie „Pomorskie Towarzystwo Fotografi czne” zapraszają 
wszystkich fanów fotografi i i architektury modernistycz-
nej - mieszkańców Trójmiasta, jak i turystów z całej Pol-
ski - do udziału w Konkursie Fotografi cznym „Gdyński 
modernizm w obiektywie”.
Celem konkursu jest promocja estetyczno-architektonicz-
nych oraz historycznych walorów miasta Gdyni, w szcze-
gólności Gdyńskiego Modernizmu. Gdynia jako pierwsze 
miasto w Polsce wytyczyła turystyczny Szlak Moderni-
zmu.
Prace konkursowe w dwóch kategoriach – „Gra świateł w 
architekturze modernistycznej Gdyni” oraz „Rytm, syme-
tria i asymetria w architekturze modernistycznej Gdyni” 
można nadsyłać do 14 sierpnia 2011 na adres: Agencja 
Rozwoju Gdyni Sp. z o.o., ul. Świętojańska 141, 81-404 
Gdynia, z dopiskiem Konkurs Fotografi czny „Gdyński 
modernizm w obiektywie”.

Nagrody w konkursie:

-  I  nagroda: 1.500,00 PLN (tysiąc pięćset złotych) oraz 
pamiątki Szlaku Modernizmu Gdyni,

- II  nagroda: udział w warsztatach fotografi cznych or-
ganizowanych przez Stowarzyszenie „Pomorskie Towa-
rzystwo Fotografi czne” o wartości 600,- PLN (sześćset 
złotych) oraz odtwarzacz MP3 i pamiątki Szlaku Moder-
nizmu Gdyni,

-  III  nagroda: odtwarzacz MP3 i pamiątki Szlaku Mo-
dernizmu Gdyni.

Ponadto jury wyróżni kilkanaście prac konkursowych. 
Wyróżnieni otrzymają pamiątki Szlaku Modernizmu 
Gdyni.

Prace nagrodzone i wyróżnione zostaną opublikowane na 
stronach internetowych organizatorów oraz wezmą udział 
w wystawie pokonkursowej. Wystawa odbędzie się w 
trakcie „Weekendu z architekturą” w dniach 19-21 sierp-
nia 2011 w prestiżowym miejscu w śródmieściu Gdyni.

I  nagroda: 1.500,00 PLN 
(tysiąc pięćset złotych) 
oraz pamiątki Szlaku Mo-
dernizmu Gdyni
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Wyróżniający się wspaniałym 
portykiem z czterema kolum-
nami budynek jest jednym z 
najciekawszych w kraju repre-
zentantów dworkowego stylu  
lat 20. XX w.
Willa od 1945 roku popadała 
w ruinę, wskutek nieuregulo-
wanej sytuacji własnościowej. 
W 2010 r. mogła rozpocząć się 
jej rewaloryzacja, fi nansowa-
na z budżetu Gminy Gdynia i 
nowego prywatnego właścicie-
la. W ubiegłym roku wykona-
ny został remont dachu, który 
pokryto karpiówką. Koszt tych 
prac wyniósł ponad 239 tys. zł, 
z czego miasto dofi nansowało 
178 tys.

Prace remontowe i rewaloryza-
cyjne są kontynuowane w bie-
żącym roku. Ekipy są w stałym 
kontakcie i ściśle współpracu-
ją z Miejskim Konserwatorem 
Zabytków. W tym roku Gmina 
na dofi nansowanie inwestycji 
blisko 100 tys. zł. 
Przed kilkoma dniami zakoń-
czono się rewaloryzację ele-
wacji. Obecnie trwają prace we 
wnętrzach. Zakończą się naj-
prawdopodobniej w ostatnich 
miesiącach roku. Właściciel 
zapewnia, że zadba również 
o wierne odtworzenie najbliż-
szego otoczenia budynku - 
oryginalne ogrodzenie i ogród. 
Niestety na terenie pięknego 

parku, który należał kiedyś do 
posiadłości wybudowano mar-
ket.
Budynek jest jednym z god-
nych naśladownictwa przy-
kładów światłej postawy 
właściciela – mówi znawca 
architektury dworów polskich 
Maciej Rydel.
Trzeba z pewnością dużej kul-
tury, wyobraźni i determinacji, 
by zabrać się i sfi nalizować ta-
kie dzieło, jak to przy ul. Chy-
lońskiej 112 w Gdyni. Takim 
światłym właścicielom zawsze 
chętnie pomaga miasto, z roku 
na rok zwiększając kwoty do-
tacji na remont zabytkowych 
nieruchomości.               (Ajot)

- Sarenka najwyraźniej nie 
mogła uciec mówi Ryszard 
Ostrowski, leśnik pasjonat, 
który znalazł zagryzionego 
oseska, - bo zaledwie kilka ty-
godni wcześniej przyszła na 
świat i była zbyt mała. Na wła-
sne oczy widziałem maleństwo 
z matką. Często widuję w tym 
miejscu puszczane luzem, bez 
smyczy i kagańca duże psy. 
To nie pierwszy przypadek, że 
psy puszczane luzem w rezer-
wacie lub w otwartej przestrze-
ni atakują mniejsze zwierzęta. 
Oczywiście odpowiedzialność 
spada zawsze na właściciela. 
Ci jednak często pozbawieni są 
wyobraźni. Dotyczy to zarów-
no dużych jak i małych psów. 
Nigdy nie wiadomo co się wy-

darzy, gdy mały, ujadający bez 
umiaru piesek podbiegnie do 
większego, nawet na smyczy. 
Stąd apel do wszystkich wła-
ścicieli psów, by trzymali swo-
je zwierzęta na smyczy, bo w 
ten sposób jednak można naj-
lepiej nad nimi zapanować
Jak wspominaliśmy sądząc po 
śladach sarenkę zagryzł naj-
prawdopodobniej pies lub psy, 
a potem „dzieła” dokończył 
jakiś padlinożerca np lis, któ-
re pojawiają się też w pobli-
żu. Widok był  wprost maka-
bryczny. 
Reszta sarniej rodziny ukry-
wa się obecnie w terenie, ktory 
znajduje się między ul. Space-
rową i rzeką Kaczą

(Ajot)

Makabryczne znalezisko w Orłowie
Mieszkaniec Orłowa znalazł znalazł na  działce pomiędzy ul. Orłowską i Spacerową, martwą młodą sarenkę. Zwie-
rzątko było rozszarpane, a w pobliżu obok śladów kopytek sarny widoczne były duże odciski psich łap. 

Godne naśladowania
Dzięki wspólnemu wysiłkowi właściciela i Miasta Gdyni swój dawny 
blask odzyskuje wybudowana w latach 20 ubiegłego stulecia, zabyt-
kowa willa przy ul. Chylońskiej 112. 

Przed kilkoma dniami zakończyła się renowacja elewacji
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W wydarzeniu mogą wziąć 
udział wszyscy studenci w 
wieku 18-30 lat. Którzy zare-
jestrują się do 31 lipca na stro-
nie internetowej www.bmun.
eu. 
Podczas konferencji uczest-
nicy dyskutować będą o pro-

blemach, z którymi boryka się 
współczesny świat: piratami z 
Somalii czy przyszłością bie-
guna północnego w kontek-
ście globalnego ocieplenia. 
Pojawią się również tematy 
reformy Rady Bezpieczeń-
stwa ONZ oraz nowych stra-

tegii NATO. 
Konferencja odbędzie się w 
języku angielskim, w związ-
ku z czym wymagana jest jego 
biegła znajomość. Uczestnicy, 
w drodze rekrutacji, wybiera-
ją kraj, który chcieliby repre-
zentować w danej sprawie. 

Ich zadaniem jest osiągnąć 
konsensus na drodze negocja-
cji, tak, by zażegnać problem 
zgodnie ze ścisłymi procedu-
rami ONZ. Więcej informacji 
na stronie internetowej: www.
bmun.eu.

(i)

Podczas projektu wolon-
tariusze będą pracować 
w mieście Sandanski, w 
którym organizowany jest 
Balkan Youth Festival. W 
trakcie imprezy młodzieżo-
we organizacje z Bułgarii 
zaprezentują swoją działal-
ność poprzez liczne warsz-
taty, koncerty i występy.
Celem projektu jest eduka-
cja międzykulturowa oraz 
wzrost poczucia solidar-
ności z innymi krajami 
europejskimi. W wyda-
rzeniu będą uczestniczyć 
wolontariusze z Bułgarii, 
Hiszpanii, Włoch, Grecji, 
Turcji, Macedonii i Polski. 
Poprzez udział w projekcie 
wolontariusze maja okazję 
rozwinąć swoje umiejęt-
ności organizatorskie i 
językowe oraz zdobyć do-
świadczenie pracy w mię-
dzynarodowym zespole. 
Polscy wolontariusze będą 
zaangażowani w następują-
ce działania:
- pomoc w przygotowa-
niach i realizacji Balkan 
Youth Festival;
- komunikacja z uczestni-
kami festiwalu, zespołami 
i grupami muzycznymi, 
pomoc w przeprowadzenie 
występów;
- dokumentowanie działań 
poprzez robienie zdjęć i 
przygotowywanie fi lmów;
- uczestnictwo w wyda-
rzeniach promujących 
festiwal;
- organizowanie wydarzeń 
publicznych mających na 
celu promocję Wolontariatu 
Europejskiego wśród mło-
dzieży bułgarskiej.
Koszty wyżywienia, za-
kwaterowania, programu, 
kieszonkowe (w wys. 65 
euro/miesiąc) oraz 90% 
kosztu transportu między-
narodowego pokrywają 
organizatorzy. Wolontariu-
sze opłacają jedynie 10% 
kosztów transportu do i z 
Sandanski (około 150-200 
zł). Projekt fi nansowany 
jest przez Program Komisji 
Europejskiej „Młodzież w 
działaniu”.
Aby wziąć udział w projek-
cie należy przesłać CV ze 
zdjęciem oraz list motywa-
cyjny w języku angielskim 
najpóźniej do 01.08.2011 
r. Dokumenty można prze-
słać pocztą, faxem (58 660 
64 45), lub e-mailem: mag-
dalena@cwm.org.pl .
Długoterminowy wolon-
tariat europejski w Rey-
kjaviku (Islandia)
Wolontariusze będą poma-
gali organizacji pozarzą-
dowej Gedhjalp, która zaj-
muje się wsparciem osób 
z problemami mentalnymi 
oraz ich rodzin. Podopiecz-
nymi organizacji są ludzie 
z problemami psychiczny-
mi takimi jak np. depre-
sja, uzależnienia czy różne 
formy niepełnosprawności. 
Głównym celem działania 

jest pomoc tym ludziom 
w adaptacji do normalne-
go życia. Codzienna praca 
stowarzyszenia opiera się 
na przełamywaniu społecz-
nej izolacji podopiecznych 
oraz zapewnianiu im różne-
go rodzaju zajęć i rozry-
wek. Organizacja współ-
pracuje również z innymi 
instytucjami z Islandii dzia-
łającymi na tym polu. 
Polscy wolontariusze będą 
pomagali organizacji w na-
stępujących kwestiach:
- przygotowanie i przepro-
wadzanie warsztatów arty-
stycznych dla podopiecz-
nych; 
- asystowanie podopiecz-
nym w wycieczkach krajo-
znawczych;
- pomoc w pracach biuro-
wych (fundrising, praca w 
recepcji)
- pomoc w drobnych pra-
cach technicznych (wspól-
ne przygotowywanie lun-
chu, prace porządkowe w 
ogrodzie)
promocja organizacji oraz 
Wolontariatu Europejskie-
go.
Wolontariusze będą rów-
nież mogli realizować 
projekty własnego pomysłu 
związane z poznawaniem 
różnic i podobieństw kultu-
rowych.
Koszty wyżywienia, za-
kwaterowania, programu, 
kieszonkowe (w wys. 145 
euro/miesiąc) oraz 90% 
kosztu transportu między-
narodowego pokrywają 
organizatorzy. Wolontariu-
sze opłacają jedynie 10% 
kosztów transportu do i z 
Reykjaviku (około 180 zł). 
Projekt fi nansowany jest 
przez Program Komisji 
Europejskiej „Młodzież w 
działaniu”.
Aby wziąć udział w projek-
cie należy przesłać CV ze 
zdjęciem oraz list motywa-
cyjny w języku angielskim 
najpóźniej do 01.08.2011. 
Dokumenty można prze-
słać pocztą, faxem (58 660 
64 45), lub e-mailem: ola@
cwm.org.pl .
Uwaga! W CV oraz liście 
motywacyjnym należy 
zawrzeć odpowiedzi na 
pytania: dlaczego intere-
suje Cię ten projekt, jakie 
są Twoje zainteresowania, 
w jaki sposób chciałabyś 
je rozwijać, jakie są Twoje 
doświadczenia między-
narodowe, jak chciałabyś 
wykorzystać po powrocie 
wiedzę i umiejętności na-
byte przez Ciebie podczas 
pobytu za granicą, opisz 
swoje cechy charakteru 
(te pozytywne i negatyw-
ne) oraz dotychczasowe 
doświadczenia pozaszkol-
ne – praca, wolontariat, 
współpraca z organizacja-
mi itp. Strona internetowa 
Centrum Współpracy Mło-
dzieży: www.cwm.org.pl.

(ipra)

Do Bułgarii lub Islandii
Centrum Współpracy Młodzieży w Gdyni poszu-
kuje wolontariuszy w wieku 18-30 lat, którzy 
pomogliby przy organizacji młodzieżowego fe-
stiwalu w Bułgarii (1-30 września 2011 r.) lub w 
pracy organizacji pozarządowej w stolicy Islandii 
(wrzesień 2011 r. – sierpień 2012 r.). Zgłoszenia 
przyjmowane są do 1 sierpnia. 

Aby wziąć udział w projekcie 
należy przesłać CV ze zdję-
ciem oraz list motywacyjny

Obrady ONZ w Gdyni
Szkoła Wyższa Prawa i Dyplomacji w Gdyni (ul. Śląska 35/37) organizuje w 
dniach 1-4 września międzynarodową konferencję „BALTIC MODEL UNITED 
NATIONS” – symulację obrad Organizacji Narodów Zjednoczonych. 
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wszystko po remoncie, jest 
Księga W. Wejherowo, ul. P. 
Skargi. 195 tyś zł, tel: 609 
330 231

Gdańsk Osowa, ul. Letni-
skowa, 188/1996 m2, media, 
zaplecze, graniczy z jeziorem, 
wolne, tel: 504 493 707

Hel działka budowlana, 800 
m2, tel: 607 440 235

Sprzedam suknie ślubną, 
rozmiar 38 40, cena: 250 zł, 
tel: 510 562 210

Działka budowlana 1145 
m2, wszystkie media, gmina 
Chmielno, cena: 70 tys zł, 
tel: 504 208 492

Sprzedam mieszkanie Gdynia 
– Witomino, 26 m2, własność, 
146 tys zł, tel: 796 851 297

Dom w surowym stanie, 
atrakcyjna lokalizacja w Wej-
herowie, tel: 608 083 608

KUPIĘ

ZAMIENIĘ

Zamienię dwie piękne działki 
z prawem budowy 434 m2 
i 500 m2, nad morzem, na 
mieszkanie dwupokojowe, 
okolice Rumia, Reda Gdynia, 
tel: 661 582 477

Zamienię 3 pok., 53 m2 wła-
snościowe w Wejherowie na 
kawalerkę, chętnie 2 pok., 
tel: 513 530 224

Sprzedam zadbaną działkę 
300 m2, bez altany, w Gdyni 
na Obłużu (rod.im.reja), 
tel: 886 759 743

DO WYNAJĘCIA

Mam do wynajęcia kawalerkę 
w Rumi, ul. Saperów, pow. 
46 m2 + miejsce parkingowe, 
umeblowane, od zaraz, tel: 
692 124 044

Odnajmę pokój w Wejhero-
wie tel: 608 025 391

POSZUKUJĘ 

Gastronomia - bar itp przy 
trasie w  okolicach Kartuz 
wezmę w dzierżawę, tel: 793 
138 483

Pilnie poszukuję mieszkania 
lub domu w zamian za opiekę 
nad nim (Rumia, Reda), 
tel: 792 194 669

MOTORYZACJA
SPRZEDAM

Ford Eskort 1.4, kat 93 r., nie-
bieski metalik, sd, wk, cz, rk, 
wt, ce, zadbany, cena: 2.500 
zł, tel: 886 597 049

MAZDA 323f, 95 r., 1,8 benz/
gaz, szary metalic, EL, ES, 
ABS, 2x airbag, klimatyzacja, 
centralny zamek, WK., cena: 
5200, Kartuzy tel: 663 802 
130

Ford Eskort, 1.4 ben, niebie-
ski metalik, SD, WK, CZ, 
RK, WT, zadbany, cena 2.500 
zł, tel: 886 597 049

KUPIĘ

Wypadek? Problem z wyplata 
odszkodowania? Zadzwoń 
tel.792 039 090 Bezpłatne 
konsultacje. Eventus Docho-
dzenie Odszkodowań

INNE

Opony mało używane, orygi-
nalne, przebieg 10 tys, wraz z 
felgami stalowymi za niecałą 
połowę ceny 2 szt, „Sava 
perfecta” 175/70 R14, Opel, 
VW, Honda, inne, cena: 120 
zł, tel: 664 750 648

EDUKACJA

Nauka komputera i progra-
mów dla seniorów i dzieci, 
fotografi a ślubna,  www.pho-
totimo.com, tel: 602 302 402

SPRZĘT ELEKTR.
KOMPUTERY

TELEFONY

INNE

Telewizor Sony 32 cale i 
wideo z możliwością nagry-
wania, sprzedam, tel: 514 033 
519

PRACA
DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

Pani w średnim wieku podej-
mie pracę w sklepie z odzieżą 
używaną na terenie Reda, Ru-
mia, Wejherowo, tel: 798 515 
653 – dzwonić wieczorem

Szukam pracy od zaraz jako 
pracownik budowlany tel. 695 
462 819

Uczciwa 30 letnia dziewczy-
na szuka pracy jako niania, 
pomoc domowa lub sprzą-
taczka Sierakowice - Kartuzy 
tel. 694 236 680

Emerytka, lat 62, bez nało-
gów, zaopiekuje się dziec-
kiem, może być niemowle, 
lub starsza osobą, 515 654 
688

Kolportaż gazet, reklam-
ówek, Wejherowo-Reda-Ru-
mia, 515 654 688

Szukam pracy od zaraz, 
tel. 695 462 819

Szukam pracy jako pomocnik 
murarza z Żukowa i okolic, 
tel. 691 625 547

Kobieta 41 lat, zaopiekuję się 
dzieckiem u siebie w domu, 
w wieku powyżej 3 lat (Os. 
Kaszubskie-Wejherowo), do-
świadczenie, tel: 692 575 818 

USŁUGI
Pieczenie ciast i tortów, 
wykona cukiernik, tel: 661 
582 477

Wesela, imprezy profesjonal-
nie, Multiman z wokalistką, 
tel: 605 766 039

Gabinet wróżb - jasnowidze-
nie, tarot, karty zwykle, rów-
nież e-mailem, tel. 792 230 
300,  www.ogrodnadziei.pl

Chwilówki, 2 800 zł, Wejhe-
rowo, dzwoń 585 726 036

Malarz wymaluje państwo 
mieszkanie, dom, wnętrza, re-
nowacje po zalaniu, wilgoci, 
upiększania oraz inne usługi, 
zaufany, sympatyczny, kultu-
ralny, tel: 885 770 166

Dekoracje ślubne, czarna 

NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM

Gdynia, Płyta Redłowska, 
2 pokoje, 32 m2, II piętro, 
blok 4 piętrowy, słoneczne 
parkiety, zadbane, cena: 230 
tys zł do negocjacji, tel: 514 
152 188

W pięknej miejscowości 
nadmorskiej sprzedam dział-
kę z prawem budowy, 434 
m2, do plaży 700 m, piękna, 
malownicza lokalizacja, tel: 
725 517 165

Linia – Wejherowo, super 
okazja 1082 m2, działka 
pod zabudowę domu, wśród 
lasów, jezior, pojezierze 
Kaszubskie, wszystkie media, 
tel: 58 718 48 72

Mieszkanie 67 m2 w Wejhe-
rowie, oś. Przyjaźni, III pię-
tro, sprzedam po kapitalnym 
remoncie, wolne od zaraz, 
tel: 668 255 165

Sprzedam działkę ogrodnicza 
w Wejherowie, 485 m2, cena: 
18 tys zł, tel: 513 014 781
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Somonino k. Kartuz, dom do 
remontu, zab. gospod. plus 
działka budowl.- rol. 2500 m2, 
uzbrojona: woda, prąd, kana-
liza, 200 tys zł, tel: 58 684 11 
87, 661 512 563

Sprzedam mieszkanie 42 m2, 
dwa pokoje, kuchnia, balkon, 
4 piętro, Obłuże, tel: 600 196 
378, 58 625 22 35, dzwonić 
po 18

Działka budowlana, 545 m2, 
w Mostach k/Gdyni, wszystkie 
media, ogrodzona z domkiem 
letniskowym, cena: 200 tys zł, 
tel: 507 244 735

Stół handlowy, zadaszony, 3 
m, okazyjnie sprzedam, targo-
wisko Chylonia, naprzeciwko 
gorących pączków, nowa 
cena: 3450 zł, tel: 501 034 670

Gdynia Obłuże, pawilon z 
płyty obornickiej, przenośny 
na działkę, budowę, wc, rolety 
antywłamaniowe, cena do 
uzgodnienia, tel: 660 897 823

Somonino k/Kartuz, dom do 
remontu, zab. gospod. plus 
działka budowl.- rol. 2500 m2, 
uzbrojona: woda, prąd, kana-
liza., 260 tys zł, tel: 58 684 11 
87, 661 512 563

Działka 400 m2, Gd-Stogi, 
rekreacyjno – ogrodnicza, 
atrakcyjna, domek drewniany 
16 m2 + narzędziowy, prąd, 
własna woda, 15 tys. zł, tel: 
668 816 662

Działki budowlane sprzedam, 
Domatowo gmina Puck, tel: 
666 039 021

Mieszkanie 47 m2, dwa 
pokoje, duża kuchnia, balkon, 

OGŁOSZENIA
INFORMACJA DLA CIEBIE

wyślij sms-a i wygraj
Pierwszy sms, który zostanie w piątek wysłany na numer 79986 lub 72240 
wygrywa. Ogłoszenie, które zostanie w nim przesłane zostanie opubliko-
wane na górze strony w szczególnie widocznym miejscu. Dodatkowo nic 
nie płacisz, a Twoje ogłoszenie jest wyróżnione!
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6m, Limuzyna Lincoln Town 
Car - atrakcyjne ceny! Ślubne 
Marzenie  www.slubnemarze-
nie.pl, tel: 698 648 614

Przeprowadzki komplekso-
we, domów, mieszkań, fi rm 
i biur, usługi transportowe, 
bagażowe, Rumia, Reda, 
Wejherowo, tel: 509 256 121

Profesjonalne strony inter-
netowe, szybkie terminy 
realizacji, niskie ceny – 299 
zł/ strona www, tel: 504 256 
658

Masaż metodą Ackermanna 
wykonywany przez dyplomo-
wanego rehabilitanta, porady 
zdrowotne, ziołolecznictwo, 
tel: 668 103 233

Twój prywatny trener,
 tel: 531 755 555

Remonty, wykończenia, 
100% zadowolonych klien-
tów. Sprawdź sam! Tel: 790 
490 605

Tworzenie stron www na za-
mówienie, szybko, profesjo-
nalnie, tanio, tel: 504 265 658

TOWARZYSKIE
Zadbany, wysoki, samotny 43 
latek pozna zadbaną kobietę 
do stałego związku z Wejhe-
rowa lub okolic, Wejherowo, 
tel: 784 159 735

Mam 182 cm wzrostu, jestem 
brunetem, wiek 33 lat, chciał-
bym poznać miłą, otwartą, 
szczerą kobietę w wieku od 
23 do 33 lat, tel: 607 942 590

Skromny kawaler lat 41, 
szczupły, abstynent z 
ruchomościami i nierucho-
mościami, pozna do stałego 
związku inteligentną panią o 

podobnych zaletach, tel: 514 
780 981

Facet po 30tce, wolny, 
szczupły, 175, niepalący, z 
własnym lokum, pozna panią 
celem miłego spędzenie cza-
su, Gdynia, tel: 798 539 486

Wesoła, drobna wdowa pozna 
zmotoryzowanego pana o 
podobnych cechach. Kultura 
osobista ponad wszystko tel. 
517 324 144

ZWIERZĘTA
Sprzedam nimfę wraz z klat-
ką, sprzedam ryżowce, tel: 
679 39 34

Kocięta – buraski, przygoto-
wane do adopcji weteryna-
ryjne, tylko do kochającego 
zwierzęta domu, 1zł, tel: 604 
915 138

RÓŻNE
Monety różnych państw, 100 
zł, PRL i inne, Norwegia, 
USA, RFN, sprzedam, 2 zł za 
jedną sztukę, tel: 721 004 110

Sprzedam używaną wiertar-
kę, cena: 70 zł, Gdynia, 
tel: 512 583 964

Sprzedam mebel pokojowy, 
czarny, nowoczesny, bardzo 
ładny, dł. 240 cm, wys. 190 
cm, cena: 900 zł, tel: 512 583 
964

Sprzedam koło sternicze do 
kutra, ozdobne, dekoracyjne, 
z zegarem 60 cm średnica, 
500 zł do uzgodnienia, 
tel: 785 944 194

Ubranka dla dziewczynki 
na wiek 2-3 latka, fi rmowe, 
nie zniszczone, spódniczki, 
spodenki, bluzki (z kaptur-
kiem), czapeczki, kurtka, 
cena: 150 zł, tel: 512 918 442

Sprzedam kuchenkę elek-
tryczna Amica z płytą grzew-
cza, stan b. dobry, cena: 500 
zł, tel: 513 014 781

Sprzedam suknie ślubną, 
rozmiar 38-40, cena: 250 zł, 
tel: 508 274 302

Kupie każde zboże, ilość min 
23 t, zapewniam transport, 
płacę w dniu załadunku, 
tel: 509 942 079

Sprzedam suknię ślubną, 
rozmiar 38 40, cena: 200 zł, 
tel: 510 562 210

Regał, pólki, lady drewniane 
do sklepu lub piwnicy, tel: 
660 897 823

Czasopisma, katalogi, książki 
samochodów z lat 80 i 90-
tych, całość: 150 zł, tel: 604 
915 138

Plecak harcerski z lat 60-
tych, drelich + skóra, stan 
bdb., 50 zł, tel: 604 915 138

Komplet wypoczynkowy, 
nowy ze skóry, jasny brąz, 
kanapa ze stelażem z matera-
cem + 2 fotele, 5100 zł, tel: 
604 915 138

Sprzedam obornik oraz cegle 
rozbiórkową, tel: 660 699 
583

Kupie każde zboże, ilość min 
23 t., zapewniam transport, 
płace w dniu załadunku, 
tel: 509 942 079

Przyjmę wózek spacerówkę 
w dobrym stanie dla dziew-
czynki, tel: 792 194 669

Namiot handlowy 2/4 rozcią-
gany, bardzo stabilny, mocny, 
kolor biało – zielony, cena: 
800 zł, tel: 502 056 307

Ubranko do chrztu dla 
chłopca, komplet: spodnie, 
bluzka i czapka, raz założone, 
cena: 40 zł, Gołubie, tel: 889 
901 122

Sprzedam łóżko do masażu, 
części dołączane, regulacja w 
górę i w dól, mało używane, 
kolor brązowy, Ups Stadion, 
cena: 450 zł, tel: 889 901 122

Sprzedam drzwi harmonijko-
we, sosnowe, 50 zł, Kartuzy, 
tel: 695 999 098

Namiot handlowy rozciągany, 
2/4, boczne ściany, dopinane 
i 3 stoły składane, cena: 800 
zł, tel: 502 056 307

Sprzedam składany lekki 
rower gimnastyczny, cena: 
250 zł, tel: 58 623 85 50

Gazowy podgrzewacz wody 
TERMA elektroniczny stan 
b.d. sprzedam tel: 880 215 
385

Sprzedam płyty winylowe, 12 
szt., duże, min. Oz Billy Idol 
Papa Dance Dm i inne oraz 
6 małych różnych, cena do 
uzgodnienia, tel: 503 325 202

We wszystko czego potrzebu-
jesz do pielęgnacji dłoni i sty-
lizacji paznokci zaopatrzysz 
się u nas. Bogata oferta, 
dobre ceny, tel: 502 711 506 

Rusztowania warszawskie 
sprzedam, wynajmę. Wejhe-
rowo - Gościcino, tel: 668 
493 986

Sprzedam duży steper z 
kolumnami, 130 zł, tel: 502 
351 988

Kupię wideo - możliwość 
nagrywania tel. 516 217 957

Sprzedam drzewo opałowe, 
świerk, buk, pocięte tel. 600 
676 350

Sprzedam posągi dziewczyn-
ka i chłopak, wys 70 cm, 
kolor łososiowy. Cena za 
komplet  350 zł Żukowo 
tel. 503 867 144

Ogłoszenie tygodnia 
Zamienię 3 pok., 53 m2 własnościowe w Wejherowie na ka-

walerkę, chętnie 2 pok., tel: 513 530 224

TOWARZYSKIE, USŁUGI, PRACA 

(DAM PRACĘ, SZUKAM PRACY)

79986 9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT 72240 2 + VAT; 2,46 zł z VAT

NIERUCHOMOŚCI, MOTORYZACJA, EDUKACJA, 

SPRZĘT ELEKTR., ZWIERZĘTA, RÓŻNE, ŻYCZENIA

Aby nadać ogłoszenie, należy wpisać kod ogłoszenia (ramka poniżej), a następnie podać jego treść, np. EXPMSP: treść (maksymalna 

długość sms-a bez kodu to 120 znaków). Ogłoszenie w zależności od rodzaju należy wysłać na jeden z podanych wyżej numerów.
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Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Vice mistrz w maratonie

Antonii Cichończuk V-ce Mistrzem Świata Mastersów w 
Maratonie. - Przebiegłem maraton ze średnia 4:06. Trasa 
była trudna z podbiegami na dwa mosty razy 5 okrążeń. 
Pierwsze 10 km w ciemnościach. Start był o 5 rano. Wal-
czyłem i zdobyłem V-ce Mistrza Świata, srebrny medal. 

SPORTOWY
REGION

Włodarczyk w Bałtyku!

Reprezentant Polski Piotr Włodarczyk zo-
stał nowym piłkarzem Bałtyku Gdynia. 
Znany w naszym kraju napastnik, zwią-
zany był m.in. z Legią Warszawa, Arisem 
Saloniki czy Śląskiem Wrocław. 

II Liga to specyfi czne roz-
grywki. Wiele klubów nie ra-
dzi sobie fi nansowo, głównie 
ze względu na duże odległości 
między poszczególnymi mia-
stami i na wygórowane żąda-
nia fi nansowe piłkarzy. Jednak 
pod tym względem Bałtyk wy-
gląda na klub poukładany, za-
równo fi nansowo, jaki organi-
zacyjnie.
Po nieudanym poprzednim se-
zonie, gdy gdynianie mieli wal-
czyć o awans do I Ligi poże-

gnano się z trenerem Jackiem 
Grembockim. Na jego miejsce 
przyszedł Marek Witkowski i 
stara się poukładać odpowied-
nio zespół.
W ostatniej grze kontrolnej 
przed sezonem Bałtyk zremi-
sował w Olsztynie z miejsco-
wym OKS 0:0. Właśnie sku-
teczność była największą piętą 
achillesową drużyny w sezonie 
2010/2011.
Do Bałtyku dołączają kolej-
ni zawodnicy. W Gdyni zagra 

środkowy pomocnik Damian 
Jędryka, który wcześniej wy-
stępował w Koronie Kielce. 
Na mocy rocznego wypoży-
czenia nowym zawodnikiem 
został również Miłosz Filipiak 
– młodzieżowiec z Lecha Po-
znań. Wcześniej już zawod-
nikami Bałtyku zostali Paweł 
Noga, Sławomir Ziemak oraz 
Robert Hirsz. 
Pierwszy mecz ligowy (w śro-
dę Bałtyk grał w Pucharze Pol-
ski) zawodnicy Witkowskiego 

Bałtyk Gdynia wznawia rozgrywki
PIŁKA NOŻNA | Drugoligowe rozgrywki piłkarskie wznawiają piłkarze Bałty-
ku Gdynia. Pod wodzą nowego trenera będą chcieli zaprezentować się le-
piej niż w poprzednim sezonie.

rozegrają na wyjeździe. 
W sobotę 23 lipca o godzi-
nie17.00 piłkarze udadzą się 
do Turka na mecz z miejsco-
wym Turem. To nie jest łatwy 
przeciwnik. Solidny zespół, 
który na inaugurację postawi 
za pewne Bałtykowi trudne 
warunki. 
Tur utrzymał się w II Lidze 
Zachodniej tylko dzięki temu, 
że Odra Wodzisław Śląski nie 
zdecydowała się na przystą-
pienie do rozgrywek ze wzglę-
dów fi nansowych. Kibice w 
Gdyni liczą, jednak na wysoką 
formę swoich pupili i na trzy 
punkty.

Ł. Krzemiński 

Na sportowych arenach

Marta Szpilman w Pucharze Europy

Zawodniczka UKS Galeon Gdynia będzie rywalizowa-
ła w Pucharze Europy w judo, do którego zgłosiło sie 
ponad 350 zawodników i zawodniczek. Przez najbliż-
szy tydzień zawodnicy będą rywalizować we Włady-
sławowie. Po raz dziewiętnasty odbędzie się europej-
ski turniej juniorek i juniorów. Z czasem turniej zyskał 
renomę sportową i organizacyjną, stał się jednym z tur-
niejów Europejskiej Unii Judo – Top Ranking. Cykl 
turniejów przygotowawczych do mistrzostw Euro-
py zaczyna się w Paks / Węgry/, poprzez Cetniewo – 
Władysławowo, Pragę, Berlin, mistrzostwa Europy 16 
- 18.09. 2011 r Lommel /Belgia/ i mistrzostw świata 
3 – 6.11.br. Cape Town /Republika Południowej Afry-
ki/. Do turnieju w Centralnym Ośrodku Sportu Cetnie-
wo we Władysławowie zgłosiło się 21 ekip, Anglia, 
Austria, Azerbejdżan, Belgia, Białoruś, Czechy, Fin-
landia, Francja, Holandia, Kazachstan, Litwa, Łotwa, 
Niemcy, Norwegia, Nowa Zelandia, Portugalia, Rosja, 
Rumunia, Szwecja, Ukraina i oczywiście gospodarze 
Polska.

Otwarte Mistrzostwa Pomorza 
w siatkówce plażowej

W siatkówce plażowej wyłonieni zostali półfi naliści 
turnieju damskiego i męskiego oraz pary, które już 
dziś zmierzyły się w fi nale mikstów. U pań niespodzia-
nek nie było, w walce o fi nał zmierzyły się ze sobą 
wszystkie pary, które będą brały udział w Akademic-
kich Mistrzostwach Europy. Wśród mężczyzn nie było 
zbyt dużych niespodzianek. Do 1 fi nału awansowali: 
Brożyniak/Dzikowicz, którzy spotkali się z dwójką Ja-
niak/Sutyniec oraz Józefowicz/Lech i Wawrzyńczyk/
Szczypczyk. Do fi nału przeszli zawodnicy, którzy byli 
pretendentami do medalu. Pomimo tego, że w półfi na-
łach znaleźli się po wygraniu spotkań z drugiej strony 
drabinki, pokazali dobrą siatkówkę. Złoty krążek zdo-
byli Borżyniak/Dzikowicz, którzy nie dali szans parze 
Wawrzyńczyk/Szczypczyk. O miejsce w fi nale walka 
toczyła się między przedstawicielkami reprezentan-
tek Polski w World Tour: Pilarek/Gancarczyk, a czę-
stochowiankami Węcławek/Kędzią. Drugie spotkanie 
rozegrały między sobą dwójki Theis/Goździewicz i 
Eska/Gawlak. Najniższe miejsce na podium wywal-
czyły Węcławek/Kędzia, które pokonały parę Eska/
Gawlak. W tym roku najlepsze okazały się Sylwia Pi-
larek i Aneta Gancarczyk, które wygrały z Aleksandrą 
Theis i Aleksandrą Goździewicz, reprezentantkami 
Trójmiasta.

Święto piłki nożnej 
„Kadłuby kontra Stoczniowcy”

Mecz oldboys SKS Bałtyk Gdynia – RKS Stocznio-
wiec Gdańsk. W najbliższy piątek Narodowy Stadion 
Rugby w Gdyni zdominują piłkarze. Na boisko wybie-
gną oldboye SKS Bałtyk Gdynia oraz RKS Stoczniow-
ca Gdańsk. Kluby o olbrzymim dorobku dla pomor-
skiej piłki, związane z morzem i tradycją wspólnych 
potyczek (przypomnijmy, iż kluby tylko na poziomie 
rozgrywek ogólnokrajowych spotkały się 14 razy gdzie 
jak to w pojedynkach derbowych nigdy nie brakowało 
emocji i dramaturgii (4 wygrane Bałtyku, 5 remisów, 
5 wygranych Stoczniowca). Podczas meczu spotkają 
się zawodnicy, którzy grali w latach świetności swo-
ich drużyn. Na boisko wybiegną gwiazdy polskiej pił-
ki. Będą wśród nich m.in. SKS Bałtyk Gdynia - To-
masz Korynt, Czesław Michniewicz, Adam Walczak. 
RKS Stoczniowiec – Radosław Michalski, Jacek Pa-
szulewicz, Janusz Urbanowicz. Wśród Stoczniowców 
w obecnym roku zabraknie Tomasza Wałdocha, któ-
remu na przyjazd nie pozwoliły obowiązki służbowe 
(objął posadę trenera juniorów FC Schalke 04 Gelsen-
kirchen).
- Mamy nadzieję, że spotkanie po latach w gronie ko-
legów z boiska będzie chwilą refl eksji i miłych wspo-
mnień. Spotkanie to również wezwanie, do wszystkich 
którym leży na sercu dobro klubów, do zaangażowania 
w ich życie oraz teraźniejszą walkę o powrót do elity – 
powiedział Wojciech Bladowski organizator meczu.

Kolejne medale Morskiego 
Klubu Płetwonurków „FLOTA” Gdynia

Oddział PTTK Marynarki Wojennej w Gdyni podczas 
Mistrzostw Polski w długodystansowym pływaniu w 
płetwach, organizowanych przez Polski Związek Płe-
twonurkowania, zdobył 7 medali. Gdyńscy zawodnicy 
reprezentujący Morski Klub Płetwonurków „FLOTA” 
Gdynia pod okiem trenera Krzysztofa Saracen, otrzy-
mali 1 złoty, 5 srebrnych, 1 brązowy medal.

Ogromny wkład w zdobycie 
3 miejsca miały koszykar-
ki Lotosu Gdynia. W kadrze 
prowadzonej przez duet tre-
nerski Iwona Jabłońska - Da-
riusz Raczyński znalazło się 
miejsce dla trzech żółto-nie-
bieskich zawodniczek. Mał-
gorzata Misiuk, Magdalena 
Ziętara oraz Marzena Mar-
ciniak godnie reprezentowa-
ły Gdynię w Nowym Sadzie. 
Szczególnie Misiuk i Ziętara 
miały szczególny wkład w 
końcowy sukces.
Gdynianki od początku tur-
nieju spisywały się bardzo 
dobrze. W każdym niemal 
spotkaniu decydowały o ob-
liczu reprezentacji. 
Biało-czerwone nie miały 
problemu, aby wyjść z grupy. 
W walce o fazę pucharową 
pozostawiły w pokonanym 
polu m.in. Turczynki, Li-
twinki i Ukrainki.
- Grupa była trudna – po-
wiedziała Magdalena Zię-
tara. -  Pierwszym celem na 
pewno było to, żeby wygrać 
pierwszy mecz z Niemkami, 
co dawało utrzymanie w dy-
wizji. Nikt głośno nie mówił 
o 4, raczej wszyscy liczyli po 
prostu na to żeby znaleźć się 
w ósemce. 
W ćwierćfi nale Polki zagrały 
z Francją. Do trzeciej kwar-
ty mecz był wyrównanym 
pojedynkiem. Później Polki 
wypracowały sobie przewa-
gę, którą konsekwentnie po-
większały. Ostatecznie biało-
czerwone zwyciężyły 62:47. 
Kapitalna formą po raz ko-
lejny błysnęły zawodniczki 
Lotosu Gdynia. Magdalena 
Ziętara okazała się najsku-
teczniejszą zawodniczką me-
czu zdobywając 19 punktów. 
Bardzo dobrze zagrała rów-

Poprowadziły reprezentację 
do brązowego medalu
KOSZYKÓWKA | Ogromny sukces odniosła reprezentacja Polski do lat 20. Na Mistrzo-
stwach Europy w serbskim Nowym Sadzie biało-czerwone zdobyły brązowy medal.

nież Małgorzata Misiuk, zdo-
bywczyni 8 oczek. 
O fi nał biało-czerwone za-
grały z Rosją. Reprezentację 
„Sbornej” podopieczne Iwo-
ny Jabłońskiej i Dariusza Ra-
czyńskiego pokonały w fazie 
grupowej. Niestety tym ra-
zem lepsze okazały się nasze 
wschodnie sąsiadki. Mimo, iż 
do przerwy Polki prowadziły 
32:28 to ostatecznie przegrały 
68:52. 
Na pocieszenie pozostał mecz 
o brązowy medal. Emocjo-

nujące spotkanie zakończyło 
się zwycięstwem biało-czer-
wonych 67:65. Znów kapital-
nie zagrała Magdalena Ziętara 
zdobywczyni 16 punktów.
Trzecim strzelcem zespołu była 
w „małym fi nale” Małgorzata 
Misiuk zdobywczyni 9 oczek.
- To był wielki stres, od począt-
ku wiedziałyśmy, że mecz bę-
dzie wyrównany i tak napraw-
dę ostatnie akcje zadecydują 
o tym, kto zdobędzie medal. 
Kiedy jednak to my wygrały-
śmy poczułam wielkie szczę-

ście, tak naprawdę to dalej nie 
mogę uwierzyć w to, co się sta-
ło – powiedziała Małgorzata 
Misiuk.
Zawodniczka Lotosu została 
dodatkowo wyróżniona. Zna-
lazła się w najlepszej piątce 
turnieju. 
- To bardzo miłe wyróżnie-
nie, w końcu pracowałam na 
nie cały sezon w Lotosie i całą 
kadrę. Zostać wyróżnionym 
w tak ważnym turnieju to dla 
mnie wielki sukces – powie-
działa Misiuk.

Gdynianki od początku turnieju spisywały się 
bardzo dobrze. W każdym niemal spotkaniu de-
cydowały o obliczu reprezentacji. Biało-czerwo-
ne nie miały problemu, aby wyjść z grupy. W wal-
ce o fazę pucharową pozostawiły w pokonanym 
polu m.in. Turczynki, Litwinki i Ukrainki.
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Setka młodych żeglarzy i 48 
żeglarek stawiło się na starcie 
rywalizacji o Puchar Trenera 
w klasie Optymist. Choć po-

czątkowo zawodnikom w wy-
płynięciu na Zatokę Gdańską 
przeszkodziły warunki atmos-
feryczne to w końcu udało się 
rozegrać trzy wyścigi. 
Po pierwszym dniu na prowa-
dzeniu uplasował się Mikołaj 
Staniul z YKP Gdynia. Samo-

dzielne prowadzenie zawdzię-
czał zwycięstwu w ostatnim 
wyścigu. Wcześniej zajmował 
2 i 3 miejsce. Tuż za nim upla-
sowała się Hanna Dzik z SSW 
Iława, która jednocześnie pro-
wadziła wśród dziewcząt. 
Dużych zmian do klasyfi ka-

cji końcowej nie wprowadziły 
kolejne wyścigi. Ostatecznie 
najlepszy okazał się Mikołaj 
Staniul, który wygrał trzy wy-
ścigi. Trzy razy był drugi a trzy 
razy sędziowie sklasyfi kowali 
11-latka na czwartym miejscu. 
Te wyniki pozwoliły gdyniani-

Bieg rozpocznie się w 
Gdyni. Start honorowy pla-
nowany jest spod Pomnika 
Ofi ar Grudnia’70, około 
godziny 9.45. Właściwy 
start odbędzie się jednak o 
godz.10.00 sprzed Urzędu 
Miasta Gdyni (al. Marsz. 
Piłsudskiego 52/54). 
Metę zaplanowano w 
Gdańsku na Długim Targu. 
Organizatorem imprezy jest 
Stowarzyszenie Maratonu 
Solidarności w Gdańsku. 
Do 12 sierpnia do godz. 
15.00 chętne osoby mogą 
zgłaszać się internetowo 
na stronie:www.maratong-
dansk.home.pl/zglosz_s.
php. Do dnia dzisiejszego 
zrobiło to ponad 400 za-

wodników i zawodniczek 
z Polski, Niemiec, Włoch, 
Wielkiej Brytanii, Szwecji, 
Norwegii i Finlandii. Wpi-
sowe wynosi 60 zł. Prawo 
do bezpłatnego startu mają 
uczestnicy powyżej 60 roku 
życia i członkowie „Soli-
darności”.
Warunkiem uczestnictwa 
jest ukończone 18 lat oraz 
brak przeciwwskazań lekar-
skich do biegu. Zwycięzca 
maratonu otrzyma 8 tys. 
zł, a najlepsza zawodnicz-
ka – 4 tys. Szczegółowe 
informacje, w tym regula-
min biegu, znajdują się na 
stronie internetowej: www.
maratongdansk.home.pl.

(luK)

Thomas Orneborg przybył do 
Gdyni w czwartek a już dzień 
później przeprowadził pierw-
szy trening i zapoznał się z ze-
społem, który będzie prowa-

dził z nadchodzącym sezonie. 
Nie wszystkie zawodniczki 
były obecne na pierwszych za-
jęciach. Ewy Andrzejewskiej 
aktualnie przebywa na cyklu 

akcji szkoleniowych Młodzie-
żowej Kadry Narodowej Ko-
biet.
Zespół Vistal Łączpolu na 
zgrupowanie udał się w nie-

Trwa święto żeglarstwa w Gdyni
ŻEGLARSTWO | Jesteśmy już po dwóch z pięciu regat Gdynia Sailing Days. 
Jak do tej pory bardzo dobrze spisują się zawodnicy z Gdyni. Mikołaj Sta-
niul zwyciężył w Pucharze Trenerów.

Maraton „Solidarności” 
BIEGI | 15 sierpnia wystartuje XVII Maraton „So-
lidarności”, którego celem jest uczczenie ofi ar 
wydarzeń grudniowych z 1970 roku.

Szczypiornistki na obozie
PIŁKA RĘCZNA | Pod wodza nowego trenera udały się do Zakopanego pił-
karki Vistal Łączpolu Gdynia. 

dziele. Pod Giewontem szczy-
piornistki przez dwa tygodnie 
będą szlifowały formę przed nad-
chodzącym sezonem. W planach 
są liczne górskie wyprawy, trenin-
gi na siłowni, treningi w hali, na 
stadionie oraz zajęcia na pływal-
ni. Do kary seniorek zostało włą-
czonych pięć juniorek. Natomiast 
w sztabie szkoleniowym oprócz 
Duńskiego szkoleniowca znajdu-
je się jeszcze dotychczasowy II 
trener - Adrian Struzik. Obydwaj 
panowie będą, więc mieć odpo-
wiednio dużo czasu, by przyjrzeć 
się wszystkim zawodniczkom. 
Przypomnijmy, że Vistal Łącz-
pol Gdynia wzmocniła Karolina 
Siódmiak. Piłkarka przez ostat-
nich kilka lat występowała we 
francuskiej ekstraklasie, gdzie 
była podstawową zawodniczką 
drużyn, które reprezentowała.

Ł. Krzemiński 

nowi wyprzedzić w klasyfi kacji 
generalnej Hannę Dzik z SSW 
Iława. Na trzecim miejscu upla-
sował się natomiast Kacper Lu-
dwiński z JKCŻ Szczecin. Ce-
remonia dekoracji zawodników 
odbyła się na scenie letniej klu-
bu Contrast Cafe, która na czas 
mistrzostw stała się bazą żeglar-
skich ofi cjalnych ceremonii.
Po Pucharze Trenerów przyszła 
kolej na Puchar Miasta Gdyni. 
Do rywalizacji zgłosiło się 125 
zawodników i zawodniczek.
- Puchar Miasta Gdyni rozgry-
wany jest  w sześciu konkuren-
cjach. Najliczniejszą obsadę 
ma klasa Laser 4.7, gdyż wy-
niki zaliczane są do elimina-
cji Ogólnopolskiej Olimpiady 
Młodzieży - podkreśla Tomasz 
Chamera, dyrektor sportowy 
Polskiego Związku Żeglar-
skiego, który współorganizuje 
Żeglarskie Dni Gdyni wraz z 
władzami miasta i miejscowym 
GOSiR.
Po pierwszym dniu największe 
powody do zadowolenia mieli 
Wojciech Zemke, 22-letni Gdy-
nianin prowadzący w klasie La-
ser, Filip Ciaszkiewicz lideru-
jący klasie Laser Radial oraz 
Nicole Rydz, która był bezkon-
kurencyjna w klasie Europa.
W pozostałych klasach prowa-
dzili wśród dziewcząt w klasie 

Laser 4.7 Marta Biernaczyk 
(JKW Poznań), w rywalizacji 
chłopców w Laserze 4.7 Mi-
chał Napierała (ŻMKS Poznań) 
oraz Marcin Pilarczyk w grupie 
open Laser 4.7.
We wtorek dominowali spor-
towcy z Gdyni i Poznania. W 
klasie Laser na prowadzeniu 
nadal był Wojciech Zemke z 
gdyńskiej Arki, natomiast w 
Laser Radialu na czele znajdo-
wał się Filip Ciaszkiewicz.
Prowadzenie w klasie Lasera 
4.7objął Adrian Raczkowski. 
Zmiana na przodownictwie od-
notowaliśmy także w Europie. 
Z trzeciego miejsca awans na 
czoło uzyskał Marek Kaczma-
rek. 
W kategorii dziewcząt Laser 
4.7 nie do pokonania była Mar-
ta Biernaczyk z JKW Poznań. 
Natomiast wśród chłopców w 
tej samej kategorii prowadził 
zawodnik, który nie reprezentu-
je ani Gdyni ani Poznania. Był 
nim Lew Cezary Gołda z MKS 
2 Warszawa. 
Ceremonia nagrodzenia zwy-
cięzców odbyła się w środę ( 
po oddaniu gazety do druku), 
ponownie w Cafe Contrast. O 
ofi cjalnych wynikach regat o 
Puchar Miasta Gdyni poinfor-
mujemy na stronie internetowej 
Expressu Gdyńskiego.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Zapewne kibice żółto-niebie-
skich woleliby rozpoczynać 
rozgrywki za tydzień wśród 
krajowej elity. Wielu sympa-
tyków Arki nadal nie pogo-
dziło się ze spadkiem ukocha-
nego klubu do I Ligi. Jednak 
tak czasem w życiu jest, że 
warto zrobić jeden krok w tył, 
by później uczynić dwa koki 
w przód. 
Budowa zespołu w poprzed-
nich latach szła w złym kie-
runku. Sprowadzano zawod-
ników zagranicznych, którzy 
inkasowali duże pieniądze 
nic w zamian nie dając zespo-
łowi. Zdarzało się tak, że na 
mecz wybiegała drużyna w 
90% złożona z zagranicznych 
zawodników. W tym sezonie 
sytuacja uległa diametralnej 
zmianie.
Autorską drużynę zbudo-
wał nowy trener Petr Nemec. 
Wcześniej Czech przez czte-
ry lata budował silną drużynę 
Floty Świnoujście.
- Cieszę się, że ktoś docenił 
moją pracę, którą wykonałem 
wraz z zespołem w Świnouj-
ściu – mówił po podpisaniu 
umowy z Arką Petr Nemec.
W sobotę przyjdzie czas 
pierwszej weryfi kacji nowych 
piłkarzy i szkoleniowca Arki. 
Nemec, jednak apelował jesz-
cze przed sezonem o zaufa-
nie.
- Nie oceniajmy zespołu po 
pierwszych kolejkach – mówił 
Czeski szkoleniowiec. – Dla 
mnie istotny jest cały sezon i 
to, które miejsce zajmiemy po 
ostatnim meczu ligowym.  
Jest to jak najbardziej słuszna 
koncepcja, ale warto również 
zauważyć, że w pierwszo-
ligowych rozgrywkach jest 
zazwyczaj tak, że te druży-
ny, które dobrze wystartują, 
później grają zdecydowanie 
spokojniej i gromadzą punk-
ty utrzymując się w czołów-
ce ligowej tabeli. Warto, więc 
od początku zacząć inkasowć 
punkty.
- Mam nowy zespół, który 
potrzebuje zgrania – mówił 
asystent trenera Nemeca, Pa-
weł Sikora. – Jednak uważam, 
że z meczu na mecz powinno 
być coraz lepiej.

Drużyna jest nowa, to praw-
da. Z poprzedniego sezonu w 
składzie Arki pozostali prak-
tycznie tylko młodzi piłka-
rze. Michał Płotka, Marcin 
Budziński, Mateusz Siebert, 
Wojciech Wilczyński, Paweł 
Czoska, Mirko Ivanovski to 
postacie, które pojawiały się 
w składzie w poprzednim se-
zonie, ale nie stanowiły o sile 
zespołu. Teraz to oni mają naj-
dłuższy staż w zespole.
- Nawet nie wiedziałem, że 
najdłużej jestem w Arce spo-
śród wszystkich piłkarzy – 
przyznaje Paweł Czoska. – 
Ale żartów na temat funkcji 
kapitana jeszcze nie było.
Z wymienionej piątki każdy 
może mieć duże problemy, 
aby w sobotę wybiec w pierw-
szym składzie na boisko. Spo-
wodowane to jest tym, iż Ne-
mec zbudował zespół zupełnie 
nowy.
W bramce zagra zapewne 
Marcin Juszczyk, który w tej 
chwili nie ma konkurencji. 
Hieronim Zoch musiał udać 
się do Poznania na konsulta-
cję medyczną. Trenuje jeszcze 
Michał Szromnik, ale wątpli-
we, żeby na niego postawił 
trener Nemec. Z Arką trenuje 
jeszcze Maciej Szlaga. Golki-
per Gryfa Wejherowo, w śro-
dę ustali warunki kontraktu. 
- Jestem szczęśliwy, że w koń-
cu udało się załatwić wszyst-
kie formalności – mówi Szla-
ga.  
W defensywie także nowe 
twarze. Na lewej stronie bo-
iska powinno znaleźć się miej-
sce dla jedynego młodzieżow-
ca, który musi grać w meczu 
I ligi przez 90 minut. Mowa 
o Radosławie Strzeleckim, 
byłym zawodniku Ceramiki 
Opoczno, który związał się z 
żółto-niebieskimi dwuletnim 
kontraktem.
Na prawej stronie obrony za-
gra zapewne Damian Kra-
janowski. W środku obrony 
raczej na pewno zagra Sławo-
mir Mazurkiewicz. 
- Cieszę się, że przyszedłem 
do Arki – mówił Mazurkie-
wicz. – To da mnie powrót w 
rodzinne strony, gdyż przez 
wiele lat grałem w okolicz-
nych klubach.
O drugie miejsce rywalizować 
będą Mateusz Siebert, Omar 
Jarun (przebywa na zgrupo-

Cel jest tylko jeden 
– awans do Ekstraklasy!

ZAPOWIEDŹ | Już w sobotę po raz pierwszy na boiska wybiegną piłka-
rze I Ligi inaugurując rozgrywki na tym szczeblu rozgrywkowym. Do 
Gdyni zawita poznańska Warta.

waniu reprezentacji Palestyny) 
i Krzysztof Łągiewka, który w 
środę podpisał kontrakt. 
Duża rywalizacja panuje w po-
mocy. Na skrzydłach trener ma 
po dwóch piłkarzy na każdą 
z pozycji. Na prawej pomocy 
przez cały okres przygotowaw-
czy występował Jakub Kowal-
ski pozyskany z OKS Olsztyn. 
Jego zmiennikiem będzie za-
pewne Krzysztof Bułka, któ-
ry powrócił z wypożyczenia z 
Olimpii Elbląg. Na lewej stro-

nie pomocy jest miejsce dla 
Marcina Radzewicza. Będzie 
on też stałym egzekutorem za-
równo rzutów rożnych i wol-
nych. 
W środku pomocy na dwa miej-
sca jest kilku kandydatów. W 
sobotę zapewne wystąpią Piotr 
Kasperkiewicz i Piotr Kuklis. 
Najsłabiej obstawiona pozycja 
w poprzednim sezonie, czyli 
atak został poważnie wzmoc-
niony. Nowymi zawodnikami 
zostali Ensar Arifović i Janusz 

Surdykowski. Mają stanowić o 
sile ofensywy i przede wszyst-
kim strzelać gole.
- Gra głową to już chyba jeden 
z moich atutów – mówił Arifo-
vić. - Poza tym to walka przez 
cały mecz jest moim znakiem 
fi rmowym.
Uzupełnieniem będzie Mir-
ko Ivanovski, choć należ przy-
znać, że w kilku sparingach za-
prezentował się dobrze i strzelił 
efektowne gole.
Ostatnie słowo, co do wyboru 

taktyki i składu należy do tre-
nera Nemeca. Warta Poznań to 
w powszechnej opinii jeden z 
faworytów do awansu do Eks-
traklasy. W zespole z Poznania 
występują tacy zawodnicy jak 
Piotr Reiss czy Zbigniew Za-
krzewski. Inauguracyjna kolej-
ka zapowiada się, więc bardzo 
interesująco. Początek spotka-
nia na gdyńskim stadionie MO-
SiR w sobotę 23 lipca o godzi-
nie 17.30.

Arka jest gotowa do walki o powrót do Ekstraklasy
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